

发扬长征精神 实现民族复兴

■ 牛宝成



近日,单位组织我们观看了“纪念红军长征胜利80周年图片展”。长征是中国革命史上一幅无比壮丽的历史画卷,是人类军事史上一个空前的奇迹,是中国共产党的伟大壮举,是一部气吞山河的英雄史诗。

茫茫长征路,途中艰辛谁能体会?照片上的一幕幕情景仿佛就在眼前:寒风刺骨,风如刀一般割在脸上。在冰天雪地中,一支长长的队伍,宛如一条巨龙在云雾中蜿蜒前进。草地上坑坑洼洼,沼泽连片,没有道路,没有人烟,一不小心,就有可能葬身泥潭。坚强的红军战士硬是咬牙挺过来了,他们以

惊人的速度,在7天内走过了600多里的草地……

“红军不怕远征难,万水千山只等闲”,是呀,敌人的围剿算得了什么?湍急的金沙江、奔腾咆哮的大渡河算得了什么?那高耸入云的大雪山和杳无人烟的黑草地,这些被人们视为可望而不可及的“天险”,不是都被我们这些坚强的红军战士征服了吗?共产党人的坚定信念是我们战胜一切困难的力量之源。

红军前辈们留给我们丰硕的精神财富是永恒的。他们在那种艰难困苦中对革命理想和对革命事业锲而不舍的追求和无比忠诚。英勇顽

强,勇于拼搏,不怕牺牲的英勇气概;憧憬未来,充满乐观主义精神。顾全大局,严守纪律,亲密团结的崇高品德,全心全意为人民服务的思想及至今不忘的历史使命。他们高尚的品格永远是一剂催人奋进的催化剂,永远激励着我们。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”今天,实现中华民族伟大复兴之梦落在我们这代人身上,摆在我们面前的困难依然很多。怎么办?答案只有一个,坚定信念,迎难而上。只要我们坚定信念,拿出红军长征锲而不舍的精神,实现中国梦就不会遥远。

生活的一切原本都是由细节构成,而细节往往却最容易被人忽视,殊不知这不起眼的细节,看在眼里便是风景,握在掌心便是花朵,揣在怀里便是阳光。细节,潜藏着巨大的能量。你重视它,它遁于无形;你藐视它,它力达万钧。这力量能左右你的命运,影响你的生存,决定你的人生。

在现实生活中,我们绝大多数人往往不将细节放在眼中,大大咧咧做事情,马马虎虎走过场。厂里一架梯子竖在那里,有危险因素。别怕,我贴一提示语“请留意梯子,注意安全”,至于到某一天有某一人真的被梯子砸到了,那就是他自个儿的事了,谁让他不注意呢。经常有人在某一池塘溺水,别急,工作人员在池塘边立一“禁止游泳”的警示牌,若再有溺水者,后果自负。至于如何杜绝事故的发生,这样的细节思考,大家是不屑的。

这让我想起了一个故事,某人受了箭伤,到医生那里去看病,医生用剪子将其体外的箭杆剪掉,这种隔靴搔痒,只动其表,不触其里,没有细节深入的做法让人感到有些悲凉。

我们日常工作中的很多事故也正是因为这种“大而化之,流于形式,忽视细节”的工作方式,才造成了许多的遗憾和悔恨。

“天下大事,必作于细;天下难事,必成于易。”把小事做细,把细节做好,方是安全之道。当我们注意了产品的细节,就有可能得到更多的利润;当我们注意了安全工作的细节,就有可能得到最多的生命保障……

九层之台,起于垒土;千里之堤,毁于蚁穴。我们无论是做事还是做人,都要抓住根本,重视关键,注意细节,敬畏细节。因为细节是一种力量,它决定成败,决定未来。



细节决定成败

■ 段晓宇 李波



每一份努力都值得

■ 郎晓英

早上一上班,就听到一个好消息,同事的女儿被医院录用了。看她高兴得合不拢嘴,我们也真心为她高兴。同事的女儿是个用功读书的好孩子,在医科大学读了五年本科,因忙于学习也没谈个对象。一晃眼,已经二十九岁,没有工作,没有对象,这成了同事心上的痛点。我们大家在她跟前也很小心避谈此事,心里也开始怀疑多读书是好还是坏?现在,总算有了一个不错的工作,对象也自然好找了。这也印证了一句话:机遇总是垂青有准备的人。

班上还有一位男同事,虽然是个岗位巡检工,但他很爱学习和琢磨。一有空就爱看书,说起啥来都是头头是道,很受领导赏识和同事的认可,这次参加公司技术比武也取得了不错的成绩。

有时候,我们总是怀疑我们的努力和付出会不会得到相应的回报。对于好多事懒得去学,懒得去做,生怕吃亏。看看身边那些走“好运”的人,哪个不是认真和坚持做事的人。天上不会掉馅饼,只要我们努力,生活总会回馈给我们惊喜。



摄影天地

门 王旭宏 摄

平安是福

■ 丁艳萍

平安是福
支撑起了生命
或许在一些人看来
注意安全只是空洞的口号
一次侥幸不等于生命的全部
切莫忘记那血的教训
为了不让悲剧继续重演
让我们时刻牢记安全第一
生命只有一次
无论我们是走在幸福的彼岸
还是处于人生的低谷
只有警钟长鸣
才能创造幸福美好的明天



筑起安全长城

■ 单从伟

事故的发生,与从业人员安全意识不高、违章作业、责任不到位、现场管理有漏洞、规章制度执行不到位、监管不到位、工作放任自流都有直接或间接关系,我们要做的就是接受教训,把事故教训和责任转变为安全工作的执行力,才能实现安全工作的有效落实和安全形势的好转。

“安全就是生命”的警言,唤起我们每名职工“违章就是事故”的安全意识,要做到工作谨慎,时刻如履薄冰才能真正将我们的安

全文化理念渗透到每一名职工的思想中,真正认识到安全管理的严肃性、严厉性。以安全境界的提高、生命至上的理念去落实安全职责。

要把无事当有事,无中找有。一定要做好各种隐患的排查,防患于未然。排查隐患最重要的是要细致,慎之又慎,不采取细致全面的方法、手段就可能对问题视而不见,就可能对发现的问题解决不了。我们的安全生产是动态的,是24小时不停运

转的,旧的问题解决了,新的问题可能又会出现,必须建立全面细致排查隐患的长效机制,去解决问题。

“安全无小事”,防微杜渐是关键。安全不是面子工程,而是要落到实处;安全不是喊喊口号,而是要真正行动;安全更不是只为自己,而是为了大家。我们每个人都能时时把安全记心中,时刻刻把安全重落实,这样才能筑起一座思想、行为和生命的永远不倒的安全长城。

